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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 13ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 11 DE MARÇO DE 
2025. 

 
Presidente  : Saulo Noronha (ad hoc) 
Secretários : Rafael Pereira Sousa (Rafafá), 1ª e 2ª  

              Clédson Rodrigues (Dinho Papa-lLéguas), (ad hoc) 
   

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida (PILA), Antônio Alves 

Pimentel Filho, Carol Gomes, Fabiana Gomes, Frank Alves, Josilene Maria 

de Oliveira (Jô Oliveira), Olímpio Oliveira, Pâmela Vital, Pr. Luciano Breno, 

Sargento Wellington Cobra, Severino do Ramo dos Santos Silva (Severino 

da Prestação), Tertuliano Maracajá, Valéria Aragão e Waléria Assunção. 

Deixam de comparecer à presente Sessão os vereadores Aninha Cardoso, 

Ivonete Ludgério, Márcio Guedes e Saulo Germano, (CONFORME 

JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Em nome de Deus, aberto os trabalhos o 

Senhor Presidente passa a palavra ao O SR. 1º SECRETÁRIO LÊ O 

SEGUINTE EXPEDIENTE: - DIVERSOS: - RECEBEMOS O OFÍCIO Nº 

045/2025 DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE - GABINETE DO 

SECRETÁRIO – ENCAMINHANDO O RELATÓRIO DO 3º 

QUADRIMESTRE DE 2024, AO TEMPO QUE SOLICITA A REALIZAÇÃO 

DE AUDIÊNCIA PÚBLICA NESTA CASA PARA APRESENTAÇÃO DO 
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REFERIDO RELATÓRIO; - RECEBEMOS O OFÍCIO Nº 093/2025 DO 

GABINETE DO PREFEITO SOLICITANDO A DEVOLUÇÃO DO PROJETO 

DE LEI Nº 125/2025 PARA QUE SEJAM REALIZADOS AJUSTES E, 

POSTERIORMENTE, REENCAMINHADO A ESTA CASA PARA 

APRECIAÇÃO; - RECEBEMOS O OFÍCIO Nº 003/2025, DO INSTITUTO 

DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 

DE CAMPINA GRANDE (IPSEM), QUE TRATA SOBRE O 

ENCAMINHAMENTO DO BALANCETE GERENCIAL DO REFERIDO 

ÓRGÃO CORRESPONDENTE AO MÊS DE DEZEMBRO DE 2024. 

PROJETOS DE LEI NºS.: - 150/2025 DE AUTORIA DOS VEREADORES 

DINHO PAPA-LÉGUAS, PR. LUCIANO BRENO, SARGENTO 

WELLINGTON COBRA, QUE AUTORIZAM O PODER EXECUTIVO 

ALTERAR A NOMENCLATURA DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL PARA 

POLÍCIA MUNICIPAL, CONFORME DECISÃO DO SUPREMO TRIBUNAL 

FEDERAL NO RE 608588, TEMA 656; - 151/2025 DE AUTORIA DA 

VEREADORA PÂMELA VITAL, QUE INSTITUI A SEMANA DO MUTIRÃO 

DO EMPREGO NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 152/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO 

NORONHA, QUE INSTITUI O PROGRAMA DE OFICINAS CULTURAIS E 

ESPORTIVAS NAS ESCOLAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 153/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR SAULO GERMANO, QUE CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADANIA CAMPINENSE AO SR. JOSÉ FABIANO MARCELINO 

GABRIEL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 154/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEXANDRE DO SINDICATO, QUE DENOMINA DE 

MISSIONÁRIA EDILEUSA OLIVEIRA VERAS UMA DAS NOVAS RUAS DA 

CIDADE DE CAMPINA GRANDE; - 155/2025 DE AUTORIA DO 

VEREADOR RAFAEL PEREIRA SOUSA (RAFAFÁ), QUE AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ASSEGURAR A OFERTA DE ACOMODAÇÕES 
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SEPARADAS PARA AS MÃES DE NATIMORTO E/OU MÃES COM ÓBITO 

FETAL, NAS REDES PÚBLICA E PRIVADA DE SAÚDE; - 156/2025 DE 

AUTORIA DA VEREADORA JÔ OLIVEIRA, QUE AUTORIZA O 

FORNECIMENTO DE "MAMAS SOLIDÁRIAS" DE FORMA GRATUITA ÀS 

MULHERES MASTECTOMIZADAS QUE SE SUBMETERAM À CIRURGIA 

PARA RETIRADA DAS MAMAS NA CIDADE DE CAMPINA GRANDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 157/2025 DE AUTORIA DA VEREADORA JÔ 

OLIVEIRA, QUE ASSEGURA ÀS MULHERES QUE SOFRAM PERDA 

GESTACIONAL PRECOCE OU NEONATAL, O ATENDIMENTO 

PSICOSSOCIAL PREFERENCIAL NAS UNIDADES DE SAÚDE DA REDE 

PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 158/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR DINHO 

PAPA-LÉGUAS, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO CAMPINENSE 

AO CABO DA PMPB RICARDO ALEXANDRE VIEIRA OLÍMPIO, POR 

TODA SUA TRAJETÓRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 159/2025 DE 

AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE DISPÕE SOBRE O 

PLANO MUNICIPAL DO LIVRO, LEITURA, LITERATURA E BIBLIOTECAS 

DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº: 

- 21/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE DO SINDICATO, 

QUE CRIA A MEDALHA EXCEPCIONAL ANTÔNIO FERNANDES BIÓCA, 

PARA SER ENTREGUE ESTE ANO EM HOMENAGEM AO CENTENÁRIO 

DO TREZE FUTEBOL CLUBE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Na 

sequência, o Exmo. Sr. Presidente Saulo Noronha passa a palavra ao 

Vereador Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), que solicita 

1 MINUTO DE SILÊNCIO EM MEMÓRIA PÓSTUMA da Missionária 

Edileuza Véras, se acostando ao pedido e incluindo o nome do funcionário 

aposentando da CMCG, Severino Japú Sales Filho. PASSA-SE AO 

PEQUENO EXPEDIENTE: Ocupando a Tribuna o Vereador Sargento 

Wellington Cobra, que versou sobre a relação às políticas públicas 
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voltadas para as mulheres, informando que irá dialogar com o Secretário de 

Saúde do município, pois tomou conhecimento de que o atendimento de 

pré-natal para as mulheres trabalhadoras do comércio, atualmente realizado 

no Centro de Saúde Francisco Pinto, será encerrado. Com isso, essas 

mulheres precisarão ser atendidas nos seus bairros de origem. O vereador 

afirmou que solicitará a continuidade do serviço, uma vez que essa medida 

facilita o atendimento e evita maiores dificuldades para as trabalhadoras do 

município. Além disso, também solicitou a reabertura da Unidade Básica de 

Saúde (UBS) que funcionava nas Malvinas I, destacando que, atualmente, 

a população da localidade precisa se deslocar até a UBS do bairro Rocha 

Cavalcanti para receber atendimento. Em resposta à solicitação de 

reabertura da unidade, o vereador Saulo Noronha explicou que a instalação 

de uma UBS em determinado bairro depende de uma quantidade mínima 

de pacientes cadastrados. Em seguida, ocupa a Tribuna o Vereador Rafael 

Pereira Sousa (Rafafá), mencionando um projeto autorizativo de sua 

autoria, que prevê a oferta de acomodações separadas para mães que 

sofreram natimorto ou óbito fetal. Ele justificou que o objetivo do projeto é 

promover a humanização no atendimento, considerando que esse é um 

período extremamente sensível e de luto, tornando difícil para essas 

mulheres permanecerem no mesmo espaço que outras mães. Por 

conseguinte, a Vereadora Valéria Aragão, parabenizou Carol Gomes pela 

concessão do Título de Cidadania ao Padre Crystian Shankar e pelo voto 

de aplauso destinado à Deputada Federal Simone Marquetto. Valéria 

destacou que a homenagem ao Padre é justa, considerando que ele é um 

homem de fé, dedicado à palavra de Deus e cumpridor dos seus deveres. 

Também externou seu apoio ao Frei Gilson que vem sofrendo ataques nas 

redes sociais. Como última inscrita, ocupa a Tribuna a Vereadora Carol 

Gomes, tratando da Moção de Aplauso a Simone Marquetto, ressaltou a 

presença da Deputada no Carnaval da Paz e mencionou o projeto de sua 
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autoria, que propõe a inclusão do evento CRESCER no Calendário Oficial 

Nacional. Parabenizou a Comunidade PIO X e os demais organizadores dos 

eventos cristãos realizados durante o período, enfatizando que essas 

iniciativas contribuem para ampliar a reflexão sobre a fé e as ações das 

pessoas. Por fim, comentou sobre as críticas direcionadas ao Frei Gilson 

nas redes sociais, após o religioso alcançar um recorde de pessoas online 

às 4h da manhã para rezar o Rosário. Ela manifestou seu apoio ao Frei, 

ressaltando sua importância na missão de abençoar e lutar por tantos 

brasileiros e pela paz no mundo. Também registrou sua participação no 

Carnaval da Paz, destacando a honra de ter concedido ao Padre Chrystian 

Shankar o Título de Cidadão Campinense. Ela falou sobre a dedicação do 

sacerdote, que há dez anos inclui em seu calendário a participação no 

evento CRESCER, o maior encontro das famílias católicas realizado durante 

o carnaval, que reuniu mais de 80 mil pessoas. Por fim, agradeceu o 

reconhecimento da deputada federal Simone Marquetto, que propôs a 

inclusão do CRESCER no calendário nacional e disse que as contribuições 

da deputada evidenciam a importância de unir fé e política, demonstrando 

que ambas podem caminhar lado a lado. Além do impacto religioso do 

evento, Carol também destacou os avanços comerciais e econômicos 

proporcionados pelo Carnaval da Paz e ressaltou que, ao contrário de outras 

cidades, o município segue na contramão ao fortalecer momentos religiosos 

durante o período carnavalesco, abrangendo tanto a comunidade católica 

quanto a evangélica. Concluindo, a vereadora parabenizou a Comunidade 

PIO X, representada por Gustavo Lucena, e todos os voluntários que se 

dedicaram à realização do evento, enfatizando a honra de ter contribuído 

para essa iniciativa. Também manifestou apoio à fala da vereadora Valéria 

Aragão sobre Frei Gilson, reforçando a relevância do trabalho do religioso, 

que tem unido milhares de pessoas para rezar o Rosário no Brasil. PASSA-

SE AO GRANDE EXPEDIENTE: Como único inscrito, ocupa a Tribuna o 
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vereador Alexandre Pereira, que parabenizou as vereadoras pelas falas em 

relação aos eventos religiosos que ocorreram na cidade, destacando a 

expressiva participação de católicos e evangélicos. Ele mencionou a Visão 

Nacional para a Consciência Cristã (VINACC) e ressaltou que Campina 

Grande se tornou um verdadeiro berço da fé para aqueles que creem em 

Deus. O vereador também se solidarizou com as manifestações sobre os 

recentes acontecimentos envolvendo o Frei Gilson, afirmando que ele tem 

sido alvo de ataques por parte do sistema progressista, que, segundo 

Alexandre, representa uma mazela para a sociedade. Encerrando, 

parabenizou as colegas vereadoras e todas as mulheres pelo Dia 

Internacional da Mulher, comemorado em 8 de março. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À 

ORDEM DO DIA: Não havendo mais matérias em pauta, o Sr. Presidente 

abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não tendo quem queira fazer uso da 

mesma. Sem mais nada a tratar, o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente 

Sessão, convidando para a próxima Sessão Ordinária. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 11 de março de 2025.  

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         Secretário 

 

 

HAT/... 


